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高等数学 

 

一、单项选择题（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15分。每小题只有一个选项符合题

目要求） 

1．若当x → 0时，𝑘𝑥 + 2𝑥2 + 3𝑥3与 x 是等价无穷小，则常数 k= 

A．0 B．1 C．2 D．3 

2．已知函数f(𝑥)在𝑥0处有二阶导数，且𝑓′(𝑥0) = 0, 𝑓
′′(𝑥0) = 1,则下列结论正确的是 

A．𝑥0为f(𝑥)的极小值点 B．𝑥0为f(𝑥)的极大值点 

C．𝑥0为f(𝑥)的极值点 D．(𝑥0, 𝑓(𝑥0))是曲线y = f(𝑥)的拐点 

3．设F(𝑥)是f(𝑥)的一个原函数，C为任意实数，则∫𝑓(2𝑥)𝑑𝑥 = 

A．F(𝑥) + 𝐶 B．F(2𝑥) + 𝐶 

C．
1

2
F(2𝑥) + 𝐶 D．2F(𝑥) + 𝐶 

4．若函数f(𝑥) = √1 − 𝑥2 + 𝑘𝑥在区间[0,1]上满足罗尔（Rolle）定理的条件，则常数 k= 

A．-1 B．0 C．1 D．2 

5．下列级数中，收敛的是 

A．∑
1

𝑛
∞
𝑛=1  B．∑

n2

𝑛2+1
∞
𝑛=1  

C．∑
1

√𝑛
∞
𝑛=1  D．∑ [(

3

4
)
𝑛
+

1

𝑛2
]∞

𝑛=1  

 

二、填空题（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15分） 

6．曲线y = (1 −
5

𝑥
)
𝑥
的水平渐近线为y =             . 

7．设函数y = f(𝑥)由参数方程{
𝑥 = tan 𝑥
𝑡3 + 2𝑡

所确定，则
dy

dx
|𝑡=0 =             . 

8．广义积分∫
1

𝑥6
+∞

1
𝑑𝑥 =             . 

9．微分方程𝑦′ − 𝑥𝑦 = 0满足初始条件|𝑥=0的特解y =             . 

10．设函数f(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔2𝑥(𝑥 > 0)，则 lim
∆𝑥→0

𝑓(𝑥−∆𝑥)−𝑓(𝑥)

∆𝑥
=             . 



 

 

三、计算题（本大题共 8小题，每小题 6分，共 48分） 

11．已知函数𝑓(𝑥) =

{
 

 
𝑠𝑖𝑛 2(𝑥−1)

𝑥−1
，𝑥 < 1

𝑎，𝑥 = 1

𝑥 + 𝑏，𝑥 > 1

在点x = 1处连续，常数 a 和 b 的值. 

12．求极限lim
𝑥→0

arctan𝑥−𝑥

𝑥3
. 

13．设y = ln
𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
,求𝑦′′|𝑥=0. 

14．计算不定积分∫
√𝑥+2

𝑥+3
𝑑𝑥. 

15．求由曲线y = x cos 2𝑥和直线y = 0，x = 0及
𝜋

4
围成的平面图形的面积. 

16．将二级积分I = ∫ 𝑑𝑥 ∫ 𝑒𝑥
2+𝑦2𝑑𝑦

√1−𝑥2

0

1

−1
化为极坐标形式的二次积分，并计算 I 的值. 

17．求微分方程𝑦′′ + 2𝑦′ + 5𝑦 = 0满足初始条件y|𝑥=0 = 2，𝑦
′|𝑥=0 = 0的特解. 

18．判定级数∑
𝑛2

3𝑛+1
∞
𝑛=1 的收敛性. 

 

四、综合题（本大题共 2小题，第 19小题 12分，第 20小题 10分，共 22分） 

19．设二元函数z = f(𝑥, 𝑦) = 𝑥𝑦 ln 𝑥(𝑥 > 0, 𝑥 ≠ 1),平面区域D = {(𝑥, 𝑦)2 ≤ 𝑥 ≤ 𝑒,−1 ≤

𝑦 ≤ 1}. 

（1）求微积分 dz； 

（2）求∬ 𝑓(𝑥, 𝑦)
𝐷

𝑑𝜎. 

20．已知f(𝑥)是定义在 R 上的单调递减可导函数，且f(1) = 2,函数F(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡 − 𝑥2
𝑥

0
−

1. 

（1）判别曲线y = F(x)在 R上的凹凸性，并说明理由； 

（2）证明：方程F(𝑥)在区间(0，1)内有且仅有一个实根. 

 


